





蔡罗莎:

凝聚侨心和侨力 心一意做慈善

近日,"巾帼建新功,厦门'她'风采——寻找新中国成立70 周年厦门70位优秀女性"活动举行最终揭晓仪式。在这70位鹭 岛群芳中,厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎荣列其中。组委会 给她的评价是"连续6年被厦门市侨联评为归侨侨眷先进个人, 创办厦门市海丝慈善会,密切联系海外侨胞,为厦门慈善事业注 入新力量。

自2000年以来,蔡罗莎全身心投入公益慈善事业,扶贫济 困、扶残助残、尊老爱幼、赈灾救灾。她发起并创办厦门海丝慈善 会,个人投资50万元,为厦门慈善事业注入一股新力量,是优秀

> 回国投资 热心公益

说起蔡罗莎,很多人对她的评 价是"培育善心、联结善缘、汇聚善 行,传递社会正能量"的好"大姐"。 祖籍晋江的蔡罗莎,出生于菲律宾, 自幼回国,上世纪七十年代移居香 港。祖国改革开放后,她率先回厦门 集美创办第一家外资企业,又在同 安兴办天之域电子工业有限公司, 如今已成为厦门市高新科技企业和 同安区连续多年纳税五百万元以上 纳税大户。

2000年后,蔡罗莎把企业移交 给子女经营,全身心地投入社会公 益事业中。十几年来,她担任多个社 团负责人。2016年10月,她从厦门 集美区侨乡经济促进会会长离任, 大家劝她回香港安享晚年,她都婉

言谢绝。这位年过八旬的老人,决心 在有生之年,继续为慈善公益事业 做贡献,报效祖国人民。

2017年7月19日,经过蔡罗莎 的努力,以"爱心无国界、慈善跨四 海"为理念的厦门海丝慈善会成立。 海丝慈善会立足厦门,延伸到"海 丝"沿线国家,海丝慈善会已成为厦 门慈善事业的一张名片。

蔡罗莎是海丝慈善会的创会会 长。此前,蔡罗莎已经在厦门市集美 区侨乡经济促进会会长位置奉献了 十二年"爱心"。期间,她不断"搭桥 引侨",联络菲律宾等地的华侨回乡 发展、做慈善。卸任后,蔡罗莎的爱 心不变,信念不变,公益路上再出



◆〉扶贫济弱 交流帮扶

在海丝慈善会成立后的短短 一年多时间中,蔡罗莎会长组织会 员、筹备善款,开展扶贫济困、捐 资助学、扶老助孤等慈善活动。 海丝慈善会成立至今,开展的爱 心慈善活动涉及教育、扶贫、助

残、救助等各个方面,500多家会 员企业,涵盖了海内外众多爱国 爱乡人士。

今年适逢中华人民共和国 70 华诞,厦门市海丝慈善会的会员在 蔡罗莎率领下,走进厦门的六个区,

对 31 位曾参加解放战争,建 国前人伍的退役返乡老军人 进行登门拜访,送上慰问金 和慰问品。每到一处,蔡罗莎 一行都亲切询问他们的生活 情况、身体状况和家庭情况, 对他们为国家和军队建设作 出的贡献表示感谢,并嘱咐 老人们保重身体,安享幸福 晚年。海丝慈善会同时还对 现役驻厦的中国人民解放军 91605部队进行了慰问,共叙 军民鱼水深情。

甘肃省临夏州是厦门市 对口帮扶的深度贫困地区,今 年9月,厦门市海丝慈善会创 会会长蔡罗莎、会长苏雪琴及 海内外爱心企业家一行十余 人,前往甘肃省临夏州和政县 开展公益活动。厦门市海丝慈

善会一行参加先期捐资参与 建设的三十里铺镇大路村幼 儿园竣工典礼, 向师生捐赠校 服、书籍及学习用品;入户走 访慰问建档立卡贫困户;签订 东西部扶贫协作结对帮扶协 议,与当地农村合作社企业家 们进行交流座谈;考察扶贫车 间及扶贫产业园,探讨合作帮 扶商机等。





人文关怀 温暖人心

现年 50 岁的姜传阳是厦 门市纪委驻市检察院纪检组 二级调研员,工作积极认真无 私奉献。今年4月,姜传阳突 遭病魔袭击,被确诊为高级胶 质母细胞瘤。人院抢救治疗以 来,除公费报销医药之外,其

家庭还要承担每月巨额的个 人医药费,姜传阳的两位孩子 还在上学, 妻子收入也很微 薄,厦门市纪委也在系统内发 出了爱心捐款倡议。

姜传阳所在单位听闻厦 门市海丝慈善会在扶贫助困、



助学济医方面做了不少的爱 心善举,专程前来海丝慈善会 寻求爱心支持。蔡罗莎表示, 姜传阳是优秀的共产党员、人 民公仆,他为国家、为社会做 了巨大贡献,现今突遭变故, 面临困难,海丝慈善会在力所 能及范围内肯定要给予帮助, 弘扬正能量,这也是海丝人的 爱心善举着力所向。

11月19日,蔡罗莎专程 到医院慰问了姜传阳,转达 了全体海丝人的亲切问候, 并向病人家属送上慰问金 5 万元,祝愿姜传阳早日康复, 回到工作岗位继续为人民服



爱心善举 不分国界

用慈善文化团结海上丝绸 之路沿线国家中热爱慈善的爱 心人士,互动交流,互通有无, 携手共建和谐社会是厦门市海 丝慈善会的宗旨。海丝慈善会用 大爱牵手爱心,凝聚中外民间力 量,放大爱国之心和思乡之情。

去年5月,蔡罗莎应菲律 宾马尼拉市、比尼扬市和巴库 尔市三市市长的邀请,带领海 丝慈善会的 12 人前往菲律 宾,受到当地政府国宾礼的迎 接。唱中国国歌、升中国国旗, 隆重的仪式让蔡会长一行感 到身为中国人的骄傲和自豪。 他们在菲律宾开展慈善活动, 向当地困难家庭发放了生活用 品,并进行了慈善交流活动。

去年11月,菲律宾驻厦门 总领事付昕伟一行访问了厦门



海丝慈善会。付昕伟感谢海丝 慈善会在菲律宾所做的扶贫慈 善工作,希望菲律宾官方的扶贫 机构和社会福利机构与海丝慈善 会对接,在教育、医疗等多个领域 与中国民间机构开展合作。

海丝慈善会成立至今,爱

心善举一个接一个,从不间 断。而蔡罗莎的善心和大爱精 神感染着海内外爱心人士,越 来越多人加入到了厦门海丝 慈善会的队伍当中。

(综合海西晨报、"厦门海丝慈 善会"微信公众号等报道)

